

## 2月硅钢销售期短 开市报价仍有小涨可能

1月无取向硅钢市场价格小幅上涨，成交量较前期略有增加，主要是市场现货资源量少导致。终端需求相对正常，年前备货略增加，尤其是大终端的备货量增加明显。据了解钢厂2月份订货已经订爆。

经济上财政货币双向发力。李克强总理强调要加大宏观政策逆周期调节的力度，进一步采取减税降费措施，运用好全面降准、定向降准工具，支持民营企业和小微企业融资，加大基础设施投资力度，下调金融机构存款准备金率1个百分点。

从终端需求看，国家统计局数据显示，2018年12月份，中国制造业PMI（采购经理指数）为49.4%，较11月份下降0.6个百分点，已经回落至“荣枯线”以下。出口方面，受全球经济放缓及贸易摩擦的影响，钢材出口难有回升。但由于国内钢价降至低位后，将刺激相关企业出口增效，钢材出口不至于大幅下降，预计将与去年同期持平。

综合来看：宏观利好因素较多，降准、加大基建扩大内需。但是终端需求回升速度缓慢，虽然硅钢产品从12月末开始终端备货加速，在市场库存量的情况下，价格出现了小涨。但实际需求变化不大，终端反馈多数原因是避开春运高峰，提前备货2季度的正常库存。另外从供应量上看，钢厂虽有减量，但是整体减少数量并不多，市场出现了短期的青黄不接。但是12月、1月、2月钢厂都出现了订满或者爆满的情况，加之2月销售期短以及个别钢厂上调了出厂价格，订货成本有所增加。春节开市后硅钢价格出现小涨的可能性仍有。但是中美贸易战仍在谈判中，不定的风险仍存在。

### 一、无取向硅钢价格小涨

1月无取向硅钢价格小涨，涨幅在50-100元/吨左右。市场现货资源量少，武钢资源减少明显，尤其是800和1300牌号求购情况增加。贸易商看涨心态渐长，囤货情况增多。终端需求略有增加，整体增量不明显。

分市场看：华东市场现货资源量少，价格小涨。1300牌号需求量有所增加，大部分贸易商手中现货资源量少，惜货心态浓，对年后看涨。据悉月末1月份期货才缓慢到市，800牌号的价格在4950-5000元/吨。

华南市场价格高位坚挺，1300牌号价格也出现了小涨。涨幅在50-100元/吨，截止到月末个别贸易商报价相对较高，湛宝1300牌号报价在4850-4900元/吨。实际成交量不多，大部分也处于囤货，惜货的状态中。

华中市场现货资源量少，贸易商很少有货，大部分报价和华东市场一致。欧冶电商挂牌资源量少，截止到月末武钢 600 牌号报价 5100-5150 元/吨，800 牌号报价 4900 元/吨左右。



## 二、中高牌号无取向硅钢货少 成交一般

1月无取向中高牌号硅钢价格平稳，市场现货资源量少。大部分贸易商手中货源紧张，对市场出货少。市场求购 300 牌号资源情况多，据了解 300 牌号市场报价 7000 元/吨，470 牌号市场报价 5900 元/吨左右。钢厂方面个别钢厂减量，高牌号硅钢供应量略有减少。预计无取向中高牌号年后价格稳中小幅波动。

2018 年 12 月全国新能源专用车共计销售 5.6 万辆，同比下降 37.3%，环比增长 272.4%。2017 年相比，2018 年 12 月销量有所下滑，主要受政策影响。

## 三、2 月钢厂期货订货饱满

2 月主流钢厂期货价格开平，个别钢厂价格出现了小涨。实际订货价格也略有小涨，据了解宝钢集团按照价格表订货，800 牌号的价格在 4900 元/吨左右。首钢 2 月减少产量，湛江减产 1 万，马钢减产产量不到 2 万吨左右。其他钢厂暂时没有减产的消息，2 月份的生产周期短，总体产量较 1 月略有减少。

从目前情况看，贸易商对后市信心增加，从订货量就能看出来。终端前期库存量处于低位，提前到春运前备货 2 季度库存，避免春运高峰导致了钢厂的订单量爆满。实际需求增加不是特别的明显。后市贸易战的风险仍在，笔者认为仍应谨慎面对。

## 四、2018 年转子压缩机产销实现小幅增长

从产业在线获悉，2018年转子压缩机产销实现小幅增长，产量为20776.2万台，同比增长8.23%；销量为20603.6万台，同比增长6.91%。

后续市场1月份空调和压缩机排产较高，主要是受春节影响，企业要提前备货，另外新年第一个月，企业定调都较高。监测数据来看，2019年1月家用空调行业排产约为1329万台，较去年同期生产实绩增长6.9%。压缩机排产1816万台，较去年同期生产实绩仅下滑1.2%。从排产可以看出来，企业对市场还是较有信心，期待新年新气象。

## 五、取向硅钢期货价格开平 成交一般

1月取向价格稳定，市场成交不多。钢厂年前清了部分库存，市场现货资源量有所增加，部分终端也采购了低价资源，据了解此次采购够用1个季度。一线钢厂120正品价格在14200元/吨左右，民营钢厂的价格略有下滑，报价在12200元/吨左右。

钢厂方面2月期货价开平盘，传闻3月钢厂有拉涨的意愿，涨幅在300-500元/吨，业内较为关注。由于春节在2月初，1月中下旬后市场的成交就转淡，处于有价无市的状态。预计2月份取向硅钢价格稳中小幅波动。

## 八、综述

综合来看：无取向硅钢价格稳中小幅上涨。主要是市场的现货资源量少以及钢厂的订单饱满导致，贸易商对后市信心有所增加。18年长时间亏损导致了市场和终端的库存量都处于低位，正常备货时资源就更显紧张。另外春节后贸易战谈判仍未有眉目，虽然硅钢的成本支撑价格上涨，短期资源量紧缺支撑价格向上。但是需求没有明显的增加，对硅钢来说仍是最大的隐患。预计春节开市后，硅钢价格仍有小幅拉涨的可能性，涨幅有待关注。